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Патријарх српски Порфирије угостио младе 
спортисте у храму Светог Саве

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је примио 10. августа 2024. 
године у храму Светог Саве на Врачару преко три стотине младих и 
талентованих спортиста, учеснике спортског кампа „Србија те зове“.

Поздрављајући драге госте са Косова и Метохије, из окружења и расејања, 
Светејши Патријарх је поручио: – Нека благослов Божји дође на све вас и на 
ваше родитеље, на браћу и стестр, на ваше пријатеље и рођаке. Велика је 
радост и велики благослов за нас јер сте дошли, колико чујем, из седамнаест 
земаља широм света, а нарочито због тога што сте дошли у заветни храм 
српског народа, у храм Светог Саве, који је, као што видите, предиван и 
вероватно један од најлепших храмова који постоје у свету.

Наглашавајући значај Светог Саве за српски род, патријарх Порфирије је 
младим спортистима нагласио: – Добро је да се сабирамо на молитву, добро је 
да долазимо у храм и молимо се Светом Сави. Свети Сава је онај који наш 
народ једампут за свагда усмерио правцем истине, љубави, правде и 
слободе. Он нас је усмерио да идемо ка Христу, а Христос је Бог љубави који 



нам управо даје правду слободу и смисао. Ви се бавите спортом, а вероватно 
још и учите различите школе и ко зна шта ћете у животу бити. Међутим, 
важно је да знате да шта год да радите и чиме год да се бавите да све треба 
да почне молитвом и да се заврши молитвом Богу. То значи да сваки посао 
којим се бавимо треба да буде молитва, треба да буде на неки начин 
богослужење. Када тако поставимо ствари онда ћемо чинити најбоље што 
можемо, а Бог ће дати да резултат, плод и исход онога што чинимо увек буде 
нама на радост и на духовну корист, али и на спољашњу материјалну корист. 
Живот сваког од нас постаје духовни, у ужем смуслу те речи, када идемо у 
цркву, када се молимо, палимо свећу и постимо. Међутим, није само то 
духовно, него читав живот, све оно што мислимо, говоримо и чинимо треба да 
буде духовно и постаје духовно само када га поставимо у духовни оквир, 
када све почиње и завршава се молитвом и када то што чинимо чинимо у 
славу Божју, када призивамо Бога да Он наш труд и напор доведе до 
најбољег могућег резултата. А то се, драга децо, види и у спорту.

– Вероватно сте чули изреку која гласи: У здравом телу здрав дух. Међутим, 
ми често када изговарамо ту изреку изостављамо први део те изреке, а 
вероватно ни ви нисте знали тај први део изреке, коју је рекао један римску 
песник по имену Јувенал. Та изрека гласи: Молите се да у здравом телу буде 
здрав дух. Он је хтео да каже да никада не можемо бити до краја и 
суштински здрави духовно ако нема благодати Божје, благодати Духа Светог, 
а благодат Духа Светог је тамо где је молитва – нагласио је патријарх 
Порфирије и закључио:

– Радујем се да смо се овде сабрали. Ја, као Патријарх, одлазим веома радо 
свуда где живи наш народ. Био сам и у Америци, у многим земљама Европе, у 
Републици Српској, свуда у региону. У Аустралији нисам био, је ли има неко из 
Аустралије? Има, лепо. На јесен треба да идем у Канаду. Дакле, где код има 
нашег народа тамо је и наша Црква, а многи храмови су посвећени управо 
Светом Сави. Где год сам долазио са великом радошћу су нас сви дочекивали, 
а и ја сам се радовао што сам могао да видим да наш народ где год да живи 
чува и нашу веру. Важно је да тамо где живите чувате своју веру, али и да 
будете потпуно укључени у живот те земље и тог народа и да не осећате 
никакав комплекс. Важно је да знате да је сваки човек икона Божја и да ми 
постајемо прави истински хришћани када волимо себе и своје, када знамо ко 
смо и знамо шта смо, али ни на који начин да не гледамо са неповерењем, 
мржњом и искључивошћу оне који су поред нас. Напротив! Да њих гледамо са 
дубоким поштовањем и да немамо никакав проблем што они знају ко су и шта 
су и што држе своје. Међутим, да би то тако било онда мора да претходи оно 



што смо рекли: да ми добро знамо ко смо и шта смо, да ми немамо проблем са 
тим, да смо поносни, да имајући овакве храмове, као што је овај храм Светог 
Саве, знамо да нас то чини да спадамо у породицу културних и 
цивилизованих народ. А колико тек светиња имамо!? Од Дечана, Грачанице, 
Пећке Патријаршије, Богородице Љевишке, многих предивних светиња које 
се налазе на Косови, али и свуда где је наш народ вековима живео, а где код 
је дошао подигао је своје храмове. Добро сте дошли! Верујем да сте се лепо 
проводили и да се проводите и да ћете када се вратите својим кућама 
причати са одушевљењем о искуству које сте овде имали, али и, што је 
најважније, да ћете опет долазити, да ћете се враћати овде и да никада 
нећете заборавите ко сте и шта сте, знајући који је ваш корен, уздајући се у 
Бога, али и трудећи се да будете прави и испушени људи. Нека вас Господ 
чува и нека вам да здравља, радости и љубави, како вама тако и свим вашим 
најближим. Живели!

***

Спортско удружење „Спортстарс“, уз подршку Канцеларије за Косово и 
Метохију, Министарства спорта Републике Србије и Управе за дијаспору 
Републике Србије, од 1. до 11. августа окупило је 320 талентованих младих 
спортиста са Косова и Метохије, из региона и дијаспоре, који су тренирали 
под менторством врхунских спортиста попут Богдана Обрадовића, Милана 
Гуровића, Жељка Танасковића, Ненада Перуничића и других. Циљ кампање 
„Србија те зове“ јесте развој спорта међу младима и очување српске 
традиције и идентитета.
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